

## 多省市出台改作风规定

## 要求领导乘国产品牌汽车

汽车行业一直呼吁的“省部级领导带头乘坐自主品牌汽车”，近一个月已有实质性进展。

中央政治局出台改进工作作风八项规定后，各省相继出台执行规定和实施细则。其中，宁夏、湖南、甘肃、新疆等多个省级党委政府出台文件规定：领导人换乘公务用车，需选择国产自主品牌汽车。

从省部级领导开始，逐级换乘国产自主品牌汽车，业内人士认为，这无疑是在扶持自主品牌汽车有力的措施之一。

据了解，上海、广州等地已开始行动，选择自主品牌汽车作公务用车。

近日，深圳市委书记乘坐比亚迪牌纯电动汽车参加该市“两会”的消息，引起各方关注。随后召开的广东省“两会”，也指定广汽传祺作为唯一接待用车。

据了解，在广东的党政公务活动中，越来越多使用自主品牌汽车，成为一股新风。据悉，目前已有包括上海市和广东省的地方政府领导乘坐自主品牌公务用车。

业内人士称，在中央领导提出改进工作作风、密切联系群众的八项规定后，领导干部选择国产自主品牌作为公车将成为趋势。此外，还有可能出台更加严格的约束性措施，要求领导人率先乘坐国产自主品牌汽车。

十八大之后，中央高层明确要求对公车使用、乃至主要领导的公车使用要严格按照规定办事。此后，多个省、市、区召开常委会出台执行“八项规定”的细则，要求领导换乘国产自主品牌汽车。

甘肃、宁夏、新疆、湖南、安徽等省(区)委常委会通过关于改进工作作风的相关规定，要求“在不造成浪费的前提下逐步换乘自主品牌汽车”。

随着省级常委会出台规定文件，海口、杭州等地市相继出台细则，要求市委、市政府领导逐步换乘自主品牌汽车，作为各级党委常委会的硬性规定是首次。(据新华社)

新疆商务监测数据显示

## 公务餐饮消费急降

中央“八项规定”出台后，新疆维吾尔自治区商务厅对乌鲁木齐12家餐饮企业生态监测的最新数据显示，公务消费出现大幅下降，大众消费未受影响。

接受监测的12家餐饮企业为当地知名或具有一定规模的企业。监测数据显示，乌鲁木齐明园新时代大酒店营业额下降三成，会议接待下降七成，高档酒水消费量减少八成。南航明珠国际酒店、汇家和餐饮连锁、七十七万年中国菜、博格达宾馆等餐饮企业的营业额也出现不同程度的下降。

在公务消费“急”降的同时，当地大众消费却稳中有升。其中，阳光绿岛生态酒店大众消费增长近两成，宇豪海逸酒店增长1倍。自治区商务厅相关负责人分析称，这是由于客源从高档餐饮企业流向了中低档餐饮企业，导致部分中低档餐饮企业营业额比上年同期有所增长。

为应对餐饮消费出现的变化，受监测的12家餐饮企业也开始深挖大众消费“富矿”，通过细分目标客户、研发大众化新菜品等手段，重点拓展商务、家庭、婚宴等餐饮市场，缓解公务消费板块萎缩形成的冲击。(据新华社)

中国游客在韩失踪续

## 10名被遣返人员抵陕受审查

针对“19名中国游客在韩失踪事件”，记者4日从陕西省官方获悉，于2013年1月31日在韩国被找到并遣返回国的10人，已抵达西安。目前当地警方正对10名被遣返人员进行审查。

据韩联社报道，韩国法务部2013年1月3日介绍，19名中国旅游团成员2012年12月28日从大连出发，搭乘国际客轮于29日上午抵达仁川港。该旅游团成员在仁川市内一旅馆留宿一夜后，次日上午全部失踪。

据陕西警方透露，此次10名被遣返人员中，包含陕西省西安市长安区3人，户县6人，涉嫌在韩国接应偷渡人员的河南籍犯罪嫌疑人1名。

目前，警方正对10名被遣返人员进行审查，并依法处理，其余在韩失踪人员仍在进一步查找中。(据新华社)

## 韩美开始海上联合演习

韩联社4日援引韩国军方人士的话报道说，韩国和美国当天在浦项附近的东部海上开始了为期3天的综合海上演习，核潜艇和宙斯盾驱逐舰等参与演习。

据悉，4日上午从釜山港等地出发的韩美海上战力将于下午在东部海域演习地点会合，进行飞机和导弹追踪训练。

韩联社报道说，此次演习包括反潜训练舰对舰、舰对空射击演习，海上战术机动训练等。美方派遣了6900吨级“旧金山”号核潜艇和一艘9800吨级的宙斯盾巡洋舰参与演习。韩国方面出动了“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰、韩国型驱逐舰、巡逻舰、214级潜艇等10余艘舰艇，以及P-3C反潜巡逻机和“山猫”直升机参演。

韩国方面有分析认为，这是韩美军方在朝鲜可能进行第三次核试验的情况下，通过“武力示威”向朝鲜发出强力警告。(据新华社)

## 浙江慈溪一制面店疑似锅炉爆炸

致5死6伤



3日中午发生在慈溪市的一起爆炸事故共造成5人死亡，另有6人受伤在院接受救治。

记者4日晨从浙江省宁波市消防支队和慈溪市相关部门了解到，3日11时20分，慈溪市浒山街道施山社区雅群面店发生一起疑似锅炉爆炸事故，三间三层楼房部分倒塌。事故现场有2人当场死亡，6人受伤，3人失踪。

据消防部门的救援人员介绍，截至4日2时30分，3名失踪人员被救出并确认已死亡。(据新华社)

## 山西超过50辆车连环相撞

致4死24伤

记者从有关方面获悉，山西省运城闻垣高速(闻喜至垣曲)公路3日21时左右发生一起超过50辆车连环相撞交通事故。据初步了解，事故已造成4人

遇难，24人受伤。

发生事故路段是闻垣高速华峰段(垣曲县华峰乡境内)。因道路结冰湿滑，车辆连环相撞，其中两辆汽车碰撞后着

火。据现场目击者称，连环相撞车辆至少超过50辆，甚至可能超过80辆。目前，山西省运城市消防支队官兵正在现场施救。(据新华社)

## 广东湛江车管所考官收考生数千万元

驾校代收

桩考科目:100元;九选科目:小车200元,大车:300元;路考科目:300元。别误会,这些价码并非驾考收费标准,而是湛江市车管所考官索取“红包”的标价。去年,《南方日报》先后收到不少湛江市民爆料,称其在驾考过程中,除每门考试收费外,还被教练收取了一定数额的费用,以“孝敬”考官。日前,记者从湛江市纪委获悉,靠收“孝敬费”敛财的40余名考官目前已被调查,背后“大佬”——湛江市交警支队车管所原所长梁志雄被“双规”,“收送‘红包’的利益链”已被揭出。涉案的考官中,已有39名考官主动上缴了收取的全部或部分“红包”,共计2100多万元。

湛江市纪委相关部门负责人告诉记者,对于湛江市民反映的该市车管所考官收受“红包”等问题,该部门与市公安局组

成联合调查组进行调查。调查期间,调查组对市交警支队车管所原所长梁志雄实施“双规”,查明了梁志雄受贿66.5万元的事实,并将其移交司法机关处理。而车管所考官收取学员“红包”的潜规则也浮出水面,40多名考官、个别所领导都卷进漩涡中。

办案人员在调查中发现,大多数驾校学员都按“行规”标价,缴纳了“红包”。其基本交钱模式是学员集中交钱给驾校教练或领队,再由教练或领队交给考官,或者由驾校直接收取学员600元或700元的“考试费”,由教练或专职的业务员交给考官。

在“红包”的刺激下,考官争相获取更多监考机会,而对此具有决定权的时任车管所所长梁志雄成为众多考官行贿的对象。于是,这一送礼与收礼的过程,串联起

了一条学员—教练(领队或业务员或驾校)—考官—梁志雄的“食物链”。

调查发现,只要上考场,考官基本上每天都有钱收。不是由教练直接放在考官车里,就是请考官吃饭时送上,少则几百元,多则几千元。办案人员说:“个别考官随收随用,自己都记不清收了多少。”调查中,办案人员发现,此案涉及面很广,大部分考官都卷进其中,有的人还以此为幸、乐此不疲。而他们中的大部分又将这笔钱送给了梁志雄等人。

由于涉及面广,很多涉案人员心存侥幸,自认为“法不责众”,拒不认罪。因此,案件的调查一度陷入僵局。经过多轮的斗智斗勇,一些考官开始认罪,上缴赃款。其中,个别涉案考官甚至主动上缴了近百万元的“红包”。(据《南方日报》)